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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30/11/2010

ATA Nº. 68
No trigésimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e dez, realizou-se reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número sessenta e oito, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC. Presidente em exercício: Clécio Antônio Espezim. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 – AÇÃO SOCIAL DA TRINDADE: Carmen Mary de Souza Souto. 4 – SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A TERCEIROS, PROMOÇÕES E EVENTOS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Marcos César Pinar. 5 - ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO SANTA CATARINA: Valmir Guimarães Bittencourt. 6 – SINDICATO DOS MÉDICOS DE SANTA CATARINA: Tadeu Ferreira de Paiva. 7 - CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 8 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICO ESTADUAL E PRIVADO DE FLORIANÓPOLIS: Maria Izabel Figueiredo Bitencourt. 9 - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior, Carlos Daniel Magalhães da Silva Moutinho Jr. (suplente). 10 – FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luis Henrique Cerny. 11 – ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi.  Falta Justificada: 1 – ROSÉLIA ASSUNÇÃO DA COSTA. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – ARMINDO SANTORO. 4 – JOSÉ GUERREIRO. 5 – MARCOS ANTONIO DANDOLINI. 6 – FLÁVIA HENRIQUE. 7 – YARA MARIA LEONARDI. 8 – INGRID RODRIGUES DE SOUSA. 9 – DEISE ANTUNES. 10 – LUIZ ANTONIO M. DA SILVA. 11 – MARLY WUERGES AQUINO. 12 – ANDRÉIA GIACOMOZZI. 13 – ANSELMO GRANZOTTO. 14 – SIMONE CARDOSO.  15 – SALETE KASPER. 16 – ANA MARIA BERRETTA. 17 – EDENICE REIS DA SILVEIRA. 18 – BRENDA J. P. DE MATOS. 19 – FLAVIA DE M. F. V. DOMINGUES. 20 – SANDRA C. VENTURA. 21 – AIEDO SILVEIRA. 22 – CLEUSA R. P . DE SOUZA. 23 – MARIZA RIGO. 24 – ADALTON VIEIRA. 25 – SERGIO LUIZ PIAZZA. 26 – NERO R. VIEIRA. 27 – INGRID V. VERONEZ. 28 – PATRICIA MARTINS. 29 – EDLA Z. GONZALEZ. 30 – SERGIO B. LAUS. 31 – ALZIRA MIDORI WATANABE. 32 – JANE L. CARDOSO. 33 – DANILO LORENZZONI. 34 – DAIANE A. DINNEBIER. 35 – VANESSA ROSAR MATTOS DIAS. 36 – ANDRÉ ROSITO MARQUARDT. 37 – ANDRÉ DE BOSTIANI LANCENI. 38 – MARINES T. REIBNITZ. 39 – IABELA LUDKLENSG. 40 – VÂNIA DA SILVA JOSÉ. 41 – RONALDO ZONTA. 42 – TÂNIA SANTANA CAMARIM. 43 – FERNANDA DE CONTO. 44 – ELIZAMARA F. SIQUEIRA. 45 – LEANDRO P. GARCIA. 46 – ALDO SPECK FILHO. 47 – CILANE BAUER. 48 – RENATA GOULART CASTRO. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: Por solicitação da Vice-Presidência, o Secretario Executivo Darcy E. Zamora, convoca, em primeira chamada às 13h00min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno, com qualquer número de conselheiros. Às 13h30min o Presidente em Exercício, Clécio Antônio Espezim, em segunda chamada, inicia os trabalhos, dando início à execução da pauta da reunião.  2) Apresentação e Aprovação do Plano de Ações e Metas da AIDS para 2011 – PAM-AIDS da Vigilância Epidemiológica. A apresentação foi realizada pelo representante da Secretaria Municipal de Saúde Conselheiro Mario Bastos, que explanou sobre os pontos principais do Plano, como sejam: a) Promoção, Prevenção e Proteção; b) Gestão e Desenvolvimento Humano e Institucional; c) Parcerias com OSC – Organizações da Sociedade Civil.   Enfatiza que as metas e ações do PAM – AIDS, foram amplamente debatidas e discutidas na ultima reunião da Câmara Técnica que por consenso recomendou a sua aprovação pela Plenária do Conselho. Colocado em votação o PAM-AIDS para 2011, foi aprovado por unanimidade. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 3) Apresentação e Aprovação do Plano Municipal de Saúde 2011-2014. A apresentação foi realizada pela Enfermeira Edenice Reis da Silveira, do Departamento de Gerência de Planos, Metas e Política de Saúde, que explanou sobre a Elaboração do Plano Municipal de Saúde da Secretaria Municipal de Saúde: sua Missão, Visão e Valores, no qual a Missão é promover saúde para todos, com qualidade; Balanced Scorecard para SMS; A Perspectiva dos seguintes segmentos: Cidadão/Usuário e Sociedade; Parcerias; Recursos e Serviços; Crescimento e Desenvolvimento do Trabalhador do SUS; Liderança. Oficinas de Elaboração do Plano de Saúde. O Plano Municipal de Saúde 2011-2014 está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 3.1) A Conselheira Alda questiona se está sendo pensado em Recursos Humanos somente nas Equipes de Estratégia Saúde da Família, ou com um olhar ampliado em todas as áreas.  A Enf. Edenice informa que existem duas modalidades nas quais inclue-se Saúde Bucal nas ESF - Equipes de Saúde da Família: SB Modelo 1 e SB – Modelo 2, onde é preciso adequar o quadro de Recursos Humanos de acordo com as necessidades da população. Os dados informados retratam o modelo adotado pelo Ministério da Saúde, normatizado pela Portaria GM/MS n° 648, que inclui na equipe ESF somente um técnico. No próximo ano as informações serão trabalhadas conforme a Portaria SMS 283/2010, em vigor, que inclui nas equipes dois técnicos. 3.2) O Conselheiro Valmir informa sobre o evento ocorrido na sede da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, com a apresentação feita pelo Conselheiro Daniel com o tema: Acidentes de Trânsito - Uma epidemia silenciosa. Aponta que o publico foi inferior ao esperado, no entanto teve grande repercussão, tendo em vista que foi convidado pela Presidência da OAB para integração da Comissão Nacional de Saúde Publica da OAB, a qual participará das discussões junto ao Conselho Nacional de Justiça, sobre judicialização de saúde, e ao Supremo Tribunal Federal, em relação às drogas, acidentes de trânsito e medicamentos. Informa que o Conselheiro Daniel tem disponibilidade, caso seja convocado, de apresentar este assunto referente a Acidentes de Transito, em Brasília, num âmbito nacional. 3.3) O Conselheiro Luiz Alberto elogia o trabalho feito pela Secretaria, na confecção do Plano Municipal de Saúde. Em relação aos Recursos Humanos, especificamente na área de Saúde da Família, aponta que ela vai coordenar a divisão da secretaria, e que ela contém parte dos trabalhadores do SUS, e acredita que todos trabalhadores do SUS precisam estar envolvidos no Plano para que consigamos atingir o resultado esperado. Aponta que as Equipes de Saúde da Família deveriam estar envolvidas em todos os sentidos, porem não estão envolvidas na ‘visão’. Os trabalhos do SUS devem estar envolvidos em todos os sentidos. A Gerente Edenice informa que esse foi um ponto de discussão, e votação. Tem que se trabalhar com todos os níveis de atenção, porém o cuidado será ordenado pela rede de Estratégia de Saúde da Família, Unidades Básicas de Saúde, a qual irá cuidar do usuário. No entanto ao colocar essa visão o grupo não considerou excludente nenhum nível de atenção da rede. 3.4) A Conselheira Alda aponta que por ser o primeiro Plano Municipal de Saúde foi um desafio para todos, porém a Secretaria conseguiu desenvolver um ótimo trabalho, e parabeniza a equipe envolvida. Ressalta a importância do Conselho Municipal de Saúde não estar sozinho nesse desafio, mas deve contar com a participação da população e dos trabalhadores. 3.5) O Conselheiro Tadeu parabeniza a equipe extensivo a todos os participantes da elaboração do Plano Municipal de Saúde 2011-2014, ressaltando a disposição para o diálogo demonstrado por todos os envolvidos. Registra que a participação da Mesa de Negociação Permanente do Sus (MMNP-SUS-Fpolis) resultou em importantes contribuições em favor da marca do SUS sinalizando e evidenciando as características de Sistema Público de Saúde, tais como a inclusão das expressões:  “trabalhadores do SUS” no lugar de “colaboradores” e “cidadão/usuário” no lugar de cidadão/cliente”;  Defendeu também a inclusão no texto do Plano Municipal de Saúde da garantia dos direitos sanitários, previdenciários e trabalhistas para os trabalhadores do SUS. 3.6) O Conselheiro Mario aponta que este é um projeto muito importante para o Município de Florianópolis. A Secretaria Municipal de Saúde – SMS, se preocupou em criar um planejamento inovador e em conjunto com Gestores e Trabalhadores e Usuários. Hoje temos um Plano de Saúde elaborado de forma participativa, o qual se criou uma visão compartilhada, o que é um diferencial. Aponta que foi muito gratificante ver a rede toda junta trabalhando em equipe pelo Plano,e que sempre tiveram muita liberdade para trabalhar. Ressalta que sempre haverá a possibilidade de avaliação e alteração, caso seja necessário. O plano reflete o momento da saúde, onde está sendo priorizado as ações de planejamento. Agradece ao Conselho, pela disponibilidade, e compreensão, que a SMS sempre teve do CMS. Agradece e reconhece o trabalho árduo realizado pela Equipe de Planos e Metas, para elaboração do primeiro Plano Municipal de Saúde de Florianópolis. 3.7) O Presidente e.e. coloca em votação, e o Plano Municipal de Saúde de Florianópolis, o qual é aprovado por unanimidade, com Resolução. Aponta o avanço que ocorreu na área da saúde, principalmente no planejamento que é algo novo. Porém gradativamente a SMS vem fazendo um bom trabalho, que esta agradando a população. Ressalta que o Plano Municipal de Saúde é a base para gestão, e deve ser colocado em pratica. Aponta que o Controle Social tem que estar acompanhando e avaliando se os indicadores propostos no Plano, e analisar se estes estão sendo alcançados. Enfatiza a grande participação de toda rede, junto aos Gestores. Parabeniza a equipe formada pelo Leandro, Edenice, Mario, Brenda. Agradece a participação e colaboração do CMS. Aponta que o próximo Plano será mais participativo, e abrangente, tendo em vista satisfazer cada vez melhor as necessidades dos usuários. 3.8) O Secretário Executivo Darcy solicita a palavra para agradecer aos técnicos da Secretaria Municipal de Saúde, mais especialmente a Mario Bastos, Furlanetto, Edenice, Leandro, Cleusa, pela oportunidade que teve em aprimorar os seus conhecimentos na área da saúde, principalmente no que se refere ao Controle Social onde deve-se procurar o consenso nos interesses conflitantes. Agradece a todos os Conselheiros que, de uma maneira ou outra, muito contribuíram para o bom funcionamento da Secretaria Executiva. Deseja a todos um Feliz Natal e um Ano Novo pleno de felicidades e realizações. A reunião encerrou-se às 16h00min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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